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Reeskont İşlemlerinde Kullanılacak 

Faiz Oranı %49,25 olarak 

belirlenmiştir 

 

 

Vergi Usul Kanunu’nun 281 ve 285 maddeleri ve 64 sayılı VUK 

Sirküleri uyarınca mükellefler, senede bağlanmış vadeli 
alacaklarını, borçlarını ve vadeli çeklerini, değerleme 

gününün değerine indirgeyebilirler. İndirgeme sırasında 
hesaplanan faizler dönem gelir tablosuyla ilişkilendirilir. 

Banka, banker ve sigorta şirketleri dışındaki vergi mükellefleri, 
Türk Lirası cinsinden olan alacak ve borçlarının reeskont 
hesaplamasında, varsa senet üzerinde yazılı faiz oranlarını, 

şayet yoksa Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından 
belirlenen faiz oranlarını esas alırlar.  

28 Aralık 2024 günkü Resmi Gazete’de yayınlanan TCMB 
Tebliği ile, Merkez Bankası tarafından vadesine en çok 3 ay 

kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde 
uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık % 48,25; avans 
işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık % 49,25 olarak 

tespit edilmiştir. 

238 sıra nolu Vergi Usul Kanunu’nun C bölümü uyarınca, 

geçici vergi ve dönem sonlarında senet ve çekler için 
yapılacak reeskont işlemlerinde daha önce %51,75 olarak 

uygulanan oran %49,25 olarak uygulanacaktır. 

Öte yandan, reeskont işlemlerinde kullanılacak olan faizler iç 
iskonto yöntemine göre hesaplanacaktır. Faiz hesaplama 

yöntemi adı geçen 238 sayılı VUK Genel Tebliğinde yer 
almaktadır.   

Diğer taraftan, VUK md. 280 uyarınca, yabancı para ile olan 

borç ve alacakların reeskontunda, varsa senette yazılı faiz 
oranının, senette faiz oranı yer almıyorsa, değerleme günüde 

geçerli Londra Bankalar Arası Faiz Oranının (LİBOR) esas 
alınması gerekir. 
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Reeskont oranını %49,25 olarak belirleyen Karar 28 Aralık 2024 tarihindeki Resmi Gazete’de 

yayınlanarak bu tarih itibariyle yürürlüğe girmiştir. Bu nedenle bu tarihten önce yapılan 

değerlemelerde ilgili dönem kararları geçerlidir. 31 Aralık 2024 tarihli bilanço 

değerlemelerinde ise yeni oran geçerli olacaktır. 

Saygılarımızla, 

Dr. Celal Çelik 

Yeminli Mali Müşavir 
 

Ek: TCMB Tebliği 

  



   

 

 3 

 

 

 

ANDERSEN SİRKÜLER EKİ: TCMB TEBLİĞİ 

 

 


	andersen SİRKÜLER EKİ: TCMB TEBLİĞİ

